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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Προσκυνηματικό Ναό 
Μιχαήλ Αρχαγγέλου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε το 
Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2025 η εορτή της Συνάξεως των αγίων 
ενδόξων Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ και 
πασών των επουρανίων ασωμάτων δυνάμεων στο πανηγυρίζον 
Ιερό Προσκύνημα του Μιχαήλ Αρχαγγέλου της πόλεως της 
Ιεράπετρας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
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ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια ευλόγησε τους άρτους και ιερούργησε.

Τον θείο λόγο, κατόπιν προτροπής του Σεβ. κ. Κυρίλλου, κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Φιλήμων Μπέτσος, ο οποίος εν συντομία και με γλαφυρό τρόπο αναφέρθηκε στη 
άυλη φύση, τα γνωρίσματα και το έργο των αγγελικών δυνάμεων, που 
δημιουργήθηκαν πριν τον άνθρωπο. Όπως τόνισε, οι Άγελοι δοξολογούν 
ακατάπαυστα το Θεό, διακονούν τας γεγονότα της Θείας Οικονομίας και 
υπηρετούν τη σωτηρία του ανθρώπου, σπεύδοντας προς βοήθεια ατομική ή 
ομαδική των ανθρώπων.

Ο ομιλητής έκανε ιδαίτερη αναφορά στους πρωτοκορυφαίους των επουρανίων 
Αγγελικών Δυνάμεων, Αρχαγγέλους Μιχαήλ και Γαβριήλ, σημειώνοντας ότι ο 
πρώτος εμφανίζεται κυρίως στην Παλαιά Διαθήκη, όπως στην έξοδο των 
Ισραηλιτών από την Αίγυπτο και στη θυσία του Αβραάμ, ενώ ο δεύτερος είναι ο 
Αρχάγγελος της χαράς που εμφανίζεται στην εποχή της Καινής Διαθήκης, όπως 
στον Προφήτη Ζαχαρία και στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Τέλος, αφού έκανε τη 
διάκριση μεταξύ των Αγγελικών δυνάμεων του φωτός και των εκπεσόντων 
σκοτεινών δαιμόνων που ακολούθησαν τον Εωσφόρο και έχασαν τη λαμπρότητά 



τους, αναφέρθηκε στα μεγάλα προσκυνήματα του Ταξιάρχη Μιχαήλ στο 
Μανταμάδο της Λέσβου και στον Πανορμίτη της Σύμης, όπου προστρέχουν πλήθος 
πιστών επικαλουμένων τη βοήθεια του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, και ευχήθηκε σε όλους 
να έχουν διαρκώς την άγρυπνη περιφρούρηση, τη σκέπη και την προστασία του.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία της πανηγύρεως του Ιερού Προσκυνήματος 
έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλήμων Μπέτσος, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και 
Εφημέριος του πανηγυρίζοντος Προσκυνήματος, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος και Προϊστάμενος του Ι. Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Ιεράπετρας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλαν ο 
Πρωτοψάλτης κ. Ιωάννης Αρώνης, Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως, στο δεξιό αναλόγιο και ο κ. Ευάγγελος Φραγκούλης με 
τον Ιεροψάλτη του ναού κ. Εμμαν. Μεταξάκη στον αριστερό χορό. Εκκλησιάστηκε 
πλήθος ευσεβών χριστιανών της περιοχής, μεταξύ των οποίων ήταν και η 
Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη.






